



Co-funded by  
the European Union

# AIDA

Πρότυπο σεναρίων μάθησης

Δημιουργήθηκε από: Viborg Kommune, TUCV og Viborg Museum

Οκτώβριος 2022



VIBORG  
MUSEUM



OPW

Office of Public Works



## Πρότυπο σεναρίου μάθησης AIDA

Τίτλος: ΚΙΝΗΣΗ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ ΚΑΙ ΤΟΝ ΧΩΡΟ

Συνεργάτης VIBORG - TUCV, VIBORG KOMMUNE, VIBORG MUSEUM

### Περίληψη

Κάνουμε ιστορικούς περιπάτους στην πόλη για τους συμμετέχοντες και τους συγγενείς τους. Το θέμα και η περίοδος είναι ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος και το Viborg τη δεκαετία του 1940, το Viborg στη δεκαετία του '60, το Viborg στη δεκαετία του '80. Στις περιηγήσεις θα κάνουμε μεγάλες εκτυπώσεις φωτογραφιών, ψηφιακών βίντεο ή κλιπ ήχου που απεικονίζουν την πόλη εκείνη την εποχή. Ίσως θα τα δείξουμε σε ένα μεγάλο Ipad ή οθόνη. Θα φέρουμε και ένα καλάθι με πρωτότυπα αντικείμενα που ανήκουν στην εποχή και τα γεγονότα. Θα εμφανίζονται στην πορεία. Σε περίπτωση που τα πράγματα δεν μπορούν να μεταφερθούν στην πόλη, θα κάνουμε τρισδιάστατες εκτυπώσεις των πραγμάτων και θα τα φέρουμε. Εμπλέκουμε τον συμμετέχοντα με πολλές μικρές ερωτήσεις στην πορεία και μοιράζουμε γλυκά ως βραβεία. Η τελευταία επίσκεψη στο μουσείο δεν είναι με τα πόδια, αλλά μια ομιλία στο τοπικό αρχείο όπου οι συμμετέχοντες κοιτάζουν ξανά τις φωτογραφίες, εφοδιασμένες με φωτογραφίες που τράβηξαν κατά τη διάρκεια των περιπάτων. Με αυτό κάνουν την προσωπική τους γκαλερί.

### Συνοπτικός πίνακας

#### Συνοπτικός πίνακας

Θέμα	Αυτή είναι μια φυσική δραστηριότητα όπου οι συμμετέχοντες βγαίνουν για να περπατήσουν μαζί. Είναι επίσης μια δραστηριότητα που δίνει στους συμμετέχοντες μια πολιτιστική συμβολή, προσκαλώντας τη γνωστική εκπαίδευση και μια απτική επαφή με το παρελθόν. Στο Mozilla Hub μας, άλλοι θα μπορούν να βρουν έμπνευση για τη διαδρομή και τα υλικά γύρω από τα οποία είναι χτισμένος ο περίπατος στην πόλη
Είδος Δραστηριότητας	Η δραστηριότητα πραγματοποιείται στον ιστορικό αστικό χώρο που συνήθως παρουσιάζει το μουσείο Viborg, αλλά οι περίπατοι στην πόλη οργανώνονται σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες της ομάδας πολιτών με Αλτσχάιμερ. Και προσκαλεί σε έναν διάλογο που απαιτεί κοινό προβληματισμό στην ομάδα.



Co-funded by  
the European Union

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύνηνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

Κατάλληλη ρύθμιση για υλοποίηση	Η δραστηριότητα λαμβάνει χώρα στον ιστορικό αστικό χώρο και συμπληρώνεται από πρωτότυπα αντικείμενα, ψηφιακές φωτογραφίες και τρισδιάστατες εκτυπώσεις.
Χρόνος δραστηριότητας	3 x 60 λεπτά περπάτημα + 1 x 2 ώρες ομιλίας.
Ψηφιακό υλικό	τρειςδιάστατες εκτυπώσεις, Ipad ή προβολέας/μεγάλη οθόνη, ηχείο κινητού.
Φυσικό υλικό	Ipad, φωτογραφίες της ιστορικής πόλης, πρωτότυπα και τρισδιάστατα εκτυπωμένα αντικείμενα
Πόροι που χρησιμοποιήθηκαν	<a href="https://www.tucv.dk/">https://www.tucv.dk/</a> <a href="https://viborgmuseum.dk/">https://viborgmuseum.dk/</a> <a href="https://demensenhedenviborg.viborg.dk/">https://demensenhedenviborg.viborg.dk/</a>

#### Ενσωμάτωση στη μεθοδολογία

Η δραστηριότητα βασίζεται στο κομμάτι της μεθόδου AIDA που αφορά τη δημιουργία ποιότητας ζωής μέσα από μια εμπειρία που ενισχύει την αυτοεκτίμηση του πολίτη. Βασίζεται σε στοιχεία από τον κόσμο της υγείας, της τεχνολογίας και του πολιτισμού. Είναι μια δραστηριότητα που το άτομο με Αλτσχάιμερ μπορεί να μοιραστεί με άλλα άτομα με την ίδια διάγνωση, με μέλη της οικογένειας και με φροντιστές.

#### Στόχος της δραστηριότητας

Στόχος είναι η δημιουργία μιας κοινότητας γύρω από πολιτιστικές δραστηριότητες. Η εμπειρία μπορεί τελικά να ενισχύσει τη σχέση και την επικοινωνία μεταξύ του κατοίκου και του φροντιστή. Η εμπειρία ενισχύει επίσης το αισθητηριοκινητικό κέντρο. Μακροπρόθεσμα, η εμπειρία μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών.

#### Αποτέλεσμα της δραστηριότητας

Ευεξία, ηρεμία, αυτοπεποίθηση

#### Δραστηριότητες

Όνομα δραστηριότητας	Διαδικασία	Χρόνος
Συνάντηση	Συναντιόμαστε στην πιο παλιά πλατεία της πόλης, όπου συζητάμε για το πώς θα εξελιχθεί η επόμενη ώρα. <small>πρωτότυπα</small>	5 λεπτά.



Περίπατος	Περπατάμε περίπου 2 χλμ. σε περιοχή με διάμετρο 500 μέτρα. Στην πορεία σταματάμε, καθόμαστε σε παγκάκια της πόλης, για να εστιάσουμε στις φωτογραφίες, τα βίντεο ή τον ήχο της ιστορικής πόλης και σε αντικείμενα που βάζουν την ιστορία σε προοπτική και την κάνουν προσωπική. Οι συμμετέχοντες βγάζουν φωτογραφίες οι ίδιοι. Στη διαδρομή περνάμε από πολλές δημόσιες τουαλέτες, τις οποίες μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε αν χρειαστεί. Θα έχετε χρόνο για κουίζ και βραβεία στην πορεία.	45 λεπτά.
Κοινή συζήτηση	Ολοκληρώνουμε το ταξίδι μιλώντας μαζί για το ποιες από τις ιστορίες που ειπώθηκαν στην πορεία έκαναν την μεγαλύτερη εντύπωση στους συμμετέχοντες και γιατί.	10 λεπτά.
Προσωπικός εκθεσιακός χώρος	Η τελευταία επίσκεψη είναι στο τοπικό αρχείο. Εδώ οι συμμετέχοντες κάνουν την προσωπική τους γκαλερί της ιστορικής πόλης του Viborg.	2 ώρες

#### Οι παρατηρήσεις των ειδικών

Προσθέστε εδώ τα σχόλια και την αξιολόγησή σας META την υλοποίηση αυτής της δραστηριότητας.



**Co-funded by  
the European Union**

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.